
Ｑ１．立候補者数

総数 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人以上

総数 1858 13 694 818 302 31 0

(%) 1858 0.7 37.4 44 16.3 1.7 0

Ｑ１（１）．周知の立候補者

総数（該当
者）

1 2 3 4 5 6 不明 知らない

１番目 1858 842 461 260 164 44 4 0 83

(%) 1858 45.3 24.8 14 8.8 2.4 0.2 0 4.5

２番目 1858 191 477 458 271 26 5 0 430

(%) 1858 10.3 25.7 24.7 14.6 1.4 0.3 0 23.1

３番目 1845 56 55 232 109 37 6 0 1350

(%) 1845 3 3 12.6 5.9 2 0.3 0 73.2

４番目 1151 16 13 16 77 16 1 0 1012

(%) 1151 1.4 1.1 1.4 6.7 1.4 0.1 0 87.9

５番目 333 0 1 6 1 8 4 0 313

(%) 333 0 0.3 1.8 0.3 2.4 1.2 0 94

６番目 31 0 1 0 1 1 1 0 27

(%) 31 0 3.2 0 3.2 3.2 3.2 0 87.1

Ｑ１（２）．周知度

総数（該当
者）

よく知ってい
る

少し知って
いる

知らない わからない 答えない
知っている

（計）

１番目 1858 623 1139 83 12 1 1762

(%) 1858 33.5 61.3 4.5 0.6 0.1 94.8

２番目 1858 320 1094 430 13 1 1414

(%) 1858 17.2 58.9 23.1 0.7 0.1 76.1
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３番目 1845 66 415 1350 13 1 481

(%) 1845 3.6 22.5 73.2 0.7 0.1 26.1

４番目 1151 19 113 1012 7 0 132

(%) 1151 1.7 9.8 87.9 0.6 0 11.5

５番目 333 1 19 313 0 0 20

(%) 333 0.3 5.7 94 0 0 6

６番目 31 0 4 27 0 0 4

(%) 31 0 12.9 87.1 0 0 12.9

Ｑ１（３）．好き・嫌いの度合い

該当者 ０～９度 １０～１９度 ２０～２９度 ３０～３９度 ４０～４９度 ５０度 ５１～６０度 ６１～７０度 ７１～８０度 ８１～９０度 ９１～１００度 わからない 答えない

１番目 1762 47 13 145 19 23 962 74 60 285 19 75 34 6

(%) 1762 2.7 0.7 8.2 1.1 1.3 54.6 4.2 3.4 16.2 1.1 4.3 1.9 0.3

２番目 1414 60 19 179 37 46 803 35 19 137 3 34 34 8

(%) 1414 4.2 1.3 12.7 2.6 3.3 56.8 2.5 1.3 9.7 0.2 2.4 2.4 0.6

３番目 481 34 24 93 17 11 238 8 6 27 1 7 14 1

(%) 481 7.1 5 19.3 3.5 2.3 49.5 1.7 1.2 5.6 0.2 1.5 2.9 0.2

４番目 132 20 10 23 6 4 58 1 2 5 0 2 1 0

(%) 132 15.2 7.6 17.4 4.5 3 43.9 0.8 1.5 3.8 0 1.5 0.8 0

５番目 20 1 0 6 2 0 10 0 0 1 0 0 0 0

(%) 20 5 0 30 10 0 50 0 0 5 0 0 0 0

６番目 4 0 0 1 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0

(%) 4 0 0 25 0 0 75 0 0 0 0 0 0 0

Ｑ２．自民党立候補者

総数 いる いない

総数 1858 1779 79

(%) 1858 95.7 4.3

Ｑ２（１）－１．政治家としての能力や指導力がある

該当者 そう思う そう思わない
どちらともい
えない

わからない 答えない

総数 1779 530 288 654 296 11

(%) 1779 29.8 16.2 36.8 16.6 0.6
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Ｑ２（１）－２．人間的に信頼できる

該当者 そう思う そう思わない
どちらともい
えない

わからない 答えない

総数 1779 462 241 703 359 14

(%) 1779 26 13.5 39.5 20.2 0.8

Ｑ２（１）－３．政策的な主張に賛成できる

該当者 そう思う そう思わない
どちらともい
えない

わからない 答えない

総数 1779 385 308 721 349 16

(%) 1779 21.6 17.3 40.5 19.6 0.9

Ｑ２（１）－４．地元に貢献してくれる

該当者 そう思う そう思わない
どちらともい
えない

わからない 答えない

総数 1779 483 323 609 349 15

(%) 1779 27.2 18.2 34.2 19.6 0.8

Ｑ３．民主党立候補者

総数 いる いない

総数 1858 1653 205

(%) 1858 89 11

Ｑ３（１）－１．政治家としての能力や指導力がある

該当者 そう思う そう思わない
どちらともい

えない
わからない 答えない

総数 1653 365 154 650 478 6

(%) 1653 22.1 9.3 39.3 28.9 0.4
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Ｑ３（１）－２．人間的に信頼できる

該当者 そう思う そう思わない
どちらともい
えない

わからない 答えない

総数 1653 386 125 640 494 8

(%) 1653 23.4 7.6 38.7 29.9 0.5

Ｑ３（１）－３．政策的な主張に賛成できる

該当者 そう思う そう思わない
どちらともい
えない

わからない 答えない

総数 1653 420 157 606 460 10

(%) 1653 25.4 9.5 36.7 27.8 0.6

Ｑ３（１）－４．地元に貢献してくれる

該当者 そう思う そう思わない
どちらともい
えない

わからない 答えない

総数 1653 361 163 621 498 10

(%) 1653 21.8 9.9 37.6 30.1 0.6

Ｑ４．投票日の予定

総数

投票日には
他の予定が
あり、投票
に行くのは
難しい

他の予定は
ないが、投
票に行くの
は面倒であ
る

投票に行く
のに、何の
支障もない

すでに期日
前投票や不
在者投票を
した

わからない 答えない

総数 1858 56 44 1647 72 36 3

(%) 1858 3 2.4 88.6 3.9 1.9 0.2

Ｑ５．不在者投票の予定

該当者 すると思う
する可能性
がある

そのような
予定はない

わからない 答えない

総数 1786 130 57 1542 16 41

(%) 1786 7.3 3.2 86.3 0.9 2.3
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Ｑ６．投票に対する気持ち

総数

有権者の義
務であり、
選挙に行か
なくてはなら
ない

有権者はで
きるだけ選
挙に参加し
た方がよい

必ずしも選
挙に参加し
なくてもよい

わからない 答えない

総数 1858 1215 552 84 3 4

(%) 1858 65.4 29.7 4.5 0.2 0.2

Ｑ７．小選挙区支持候補者の接戦度

総数

かなり強い
ので自分が
投票しなく
ても当選す
ると思う

自分の支持
する候補者
はギリギリ
で当選する
と思う

自分が投票
すれば当選
すると思う

自分が投票
すれば当落
線上に浮か
び上がると
思う

自分が投票
しても自分
の支持する
候補者の当
選は難しい

その他
支持する候
補者がいな
い

支持する候
補者を決め
ていない

わからない 答えない

総数 1858 436 389 238 139 189 5 51 103 298 10

(%) 1858 23.5 20.9 12.8 7.5 10.2 0.3 2.7 5.5 16 0.5

Ｑ８．政治家・政党の好感度

総数 ０～９度 １０～１９度 ２０～２９度 ３０～３９度 ４０～４９度 ５０度 ５１～６０度 ６１～７０度 ７１～８０度 ８１～９０度 ９１～１００度 わからない 答えない 平均（度）

（１）麻生太郎 1858 169 45 474 84 71 709 54 34 161 8 24 18 7 40.3

(%) 1858 9.1 2.4 25.5 4.5 3.8 38.2 2.9 1.8 8.7 0.4 1.3 1 0.4 40.3

（２）鳩山由紀夫 1858 77 26 277 77 65 824 82 56 293 5 31 39 6 48.4

(%) 1858 4.1 1.4 14.9 4.1 3.5 44.3 4.4 3 15.8 0.3 1.7 2.1 0.3 48.4

（３）太田昭宏 1858 245 77 415 83 62 651 32 22 59 1 21 178 12 35.2

(%) 1858 13.2 4.1 22.3 4.5 3.3 35 1.7 1.2 3.2 0.1 1.1 9.6 0.6 35.2

（４）福島みずほ 1858 200 75 384 104 67 700 36 17 99 0 11 157 8 37.1

(%) 1858 10.8 4 20.7 5.6 3.6 37.7 1.9 0.9 5.3 0 0.6 8.4 0.4 37.1

（５）志位和夫 1858 255 102 416 92 56 599 33 18 75 3 13 188 8 34

(%) 1858 13.7 5.5 22.4 5 3 32.2 1.8 1 4 0.2 0.7 10.1 0.4 34

（６）綿貫民輔 1858 246 109 424 99 49 627 26 5 42 0 4 216 11 32.6

(%) 1858 13.2 5.9 22.8 5.3 2.6 33.7 1.4 0.3 2.3 0 0.2 11.6 0.6 32.6

（７）自民党 1858 118 37 403 81 71 696 80 51 215 10 57 29 10 44.9

(%) 1858 6.4 2 21.7 4.4 3.8 37.5 4.3 2.7 11.6 0.5 3.1 1.6 0.5 44.9

（８）民主党 1858 61 21 183 55 65 801 110 88 360 8 52 44 10 52.6

(%) 1858 3.3 1.1 9.8 3 3.5 43.1 5.9 4.7 19.4 0.4 2.8 2.4 0.5 52.6
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（９）公明党 1858 278 75 437 103 70 608 43 22 78 2 30 98 14 34.9

(%) 1858 15 4 23.5 5.5 3.8 32.7 2.3 1.2 4.2 0.1 1.6 5.3 0.8 34.9

（１０）社民党 1858 226 92 437 118 76 648 32 18 68 0 12 120 11 34.7

(%) 1858 12.2 5 23.5 6.4 4.1 34.9 1.7 1 3.7 0 0.6 6.5 0.6 34.7

（１１）共産党 1858 299 125 462 115 57 558 22 14 64 3 10 118 11 31.5

(%) 1858 16.1 6.7 24.9 6.2 3.1 30 1.2 0.8 3.4 0.2 0.5 6.4 0.6 31.5

（１２）国民新党 1858 274 134 434 103 60 596 21 6 39 0 5 173 13 31.3

(%) 1858 14.7 7.2 23.4 5.5 3.2 32.1 1.1 0.3 2.1 0 0.3 9.3 0.7 31.3

Ｑ９．麻生内閣の実績

総数 かなり良い やや良い
どちらともい
えない

やや悪い かなり悪い わからない 答えない 良い（計） 悪い（計）

（１）財政政策 1858 30 252 588 615 332 39 2 282 947

(%) 1858 1.6 13.6 31.6 33.1 17.9 2.1 0.1 15.2 51

（２）景気対策 1858 18 284 509 630 376 39 2 302 1006

(%) 1858 1 15.3 27.4 33.9 20.2 2.1 0.1 16.3 54.1

（３）外交 1858 32 276 799 463 187 98 3 308 650

(%) 1858 1.7 14.9 43 24.9 10.1 5.3 0.2 16.6 35

（４）政治的指
導力

1858 16 146 449 723 468 53 3 162 1191

(%) 1858 0.9 7.9 24.2 38.9 25.2 2.9 0.2 8.7 64.1

（５）全体とし
ての麻生内閣

1858 15 208 511 702 374 45 3 223 1076

(%) 1858 0.8 11.2 27.5 37.8 20.1 2.4 0.2 12 57.9

Ｑ１０．普段の支持政党

総数 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 ＮＵＬＬ
その他の政
党

支持政党な
し

わからない 答えない

総数 1858 743 370 55 41 57 5 0 4 557 14 12

(%) 1858 40 19.9 3 2.2 3.1 0.3 0 0.2 30 0.8 0.6
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Ｑ１０ＳＱ１．支持の程度

該当者
熱心な支持
者

あまり熱心
でない支持
者

わからない 答えない

総数 1275 258 996 16 5

(%) 1275 20.2 78.1 1.3 0.4

Ｑ１０ＳＱ２．好ましい政党

該当者 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 ＮＵＬＬ
その他の政
党

そのような
政党はない

わからない 答えない

総数 583 108 204 9 23 15 6 0 8 153 37 20

(%) 583 18.5 35 1.5 3.9 2.6 1 0 1.4 26.2 6.3 3.4

Ｑ１１．絶対に支持したくない政党

総数 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 ＮＵＬＬ
その他の政
党

そのような
政党はない

わからない 答えない

総数 1858 169 84 420 218 555 136 0 98 666 45 22

(%) 1858 9.1 4.5 22.6 11.7 29.9 7.3 0 5.3 35.8 2.4 1.2

Ｑ１２（１）．麻生内閣について好きな点（自由回答）

総数 回答あり わからない 答えない

総数 1858 621 1113 124

(%) 1858 33.4 59.9 6.7

Ｑ１２（２）．麻生内閣について嫌いな点（自由回答）

総数 回答あり わからない 答えない

総数 1858 1257 516 85

(%) 1858 67.7 27.8 4.6

Ｑ１３．政党イメージ（自由回答）

総数 回答あり わからない 答えない

（１）自民党 1858 1409 393 56

(%) 1858 75.8 21.2 3
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（２）民主党 1858 1383 425 50

(%) 1858 74.4 22.9 2.7

（３）公明党 1858 1177 605 76

(%) 1858 63.3 32.6 4.1

（４）社民党 1858 988 791 79

(%) 1858 53.2 42.6 4.3

（５）共産党 1858 1039 737 82

(%) 1858 55.9 39.7 4.4

Ｑ１４．今回の選挙で一番重要なこと（自由回答）

総数 回答あり 特にない わからない 答えない

総数 1858 1685 115 42 16

(%) 1858 90.7 6.2 2.3 0.9

Ｑ１５．投票意向

総数

すでに期日
前投票や不
在者投票を
した

必ず投票す
るつもり

たぶん投票
するつもり

たぶん棄権
する

棄権する
決めていな
い、わから
ない

答えない
投票する
（計）

棄権する
（計）

総数 1858 72 1472 250 28 14 22 0 1794 42

(%) 1858 3.9 79.2 13.5 1.5 0.8 1.2 0 96.6 2.3

Ｑ１５ＳＱ１．投票した候補者（小選挙区・候補者）

該当者 1 2 3 4 5 6
※白票・無
効票

わからない 答えない

総数 72 16 20 19 8 1 0 2 1 5

(%) 72 22.2 27.8 26.4 11.1 1.4 0 2.8 1.4 6.9

Ｑ１５ＳＱ１．投票した候補者（小選挙区・政党）

該当者 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 新党日本 改革クラブ 新党大地
その他の政
党

無所属
※白票・無
効票

わからない 答えない

総数 72 30 27 1 1 1 1 0 0 0 1 2 2 1 5

(%) 72 41.7 37.5 1.4 1.4 1.4 1.4 0 0 0 1.4 2.8 2.8 1.4 6.9
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Ｑ１５ＳＱ２．投票した政党（比例代表）

該当者 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 ＮＵＬＬ
その他の政
党

わからない 答えない

総数 72 18 29 11 2 3 0 0 6 1 2

(%) 72 25 40.3 15.3 2.8 4.2 0 0 8.3 1.4 2.8

Ｑ１５ＳＱ３．投票候補者の決定

該当者
候補者を決
めている

政党は決め
ている

政党も候補
者も決めて
いない

わからない 答えない

総数 1722 1113 159 421 15 14

(%) 1722 64.6 9.2 24.4 0.9 0.8

Ｑ１５ＳＱ４．投票予定候補者（小選挙区・候補者）

該当者 1 2 3 4 5 6
※白票・無
効票

わからない 答えない

総数 1113 311 287 272 159 28 6 1 1 48

(%) 1113 27.9 25.8 24.4 14.3 2.5 0.5 0.1 0.1 4.3

Ｑ１５ＳＱ４．投票予定候補者（小選挙区・政党）

該当者 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 新党日本 改革クラブ 新党大地
その他の政
党

無所属
※白票・無
効票

わからない 答えない

総数 1113 438 533 10 27 18 3 1 1 2 1 29 1 1 48

(%) 1113 39.4 47.9 0.9 2.4 1.6 0.3 0.1 0.1 0.2 0.1 2.6 0.1 0.1 4.3

Ｑ１５ＳＱ５．投票予定政党（小選挙区）

該当者 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 ＮＵＬＬ
その他の政
党

無所属 わからない 答えない

総数 159 36 75 3 5 8 2 0 1 4 14 11

(%) 159 22.6 47.2 1.9 3.1 5 1.3 0 0.6 2.5 8.8 6.9
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Ｑ１５ＳＱ６．投票予定政党（比例代表）

該当者 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 ＮＵＬＬ
その他の政
党

わからない 答えない

総数 1722 456 655 65 48 61 16 0 22 316 83

(%) 1722 26.5 38 3.8 2.8 3.5 0.9 0 1.3 18.4 4.8

Ｑ１５ＳＱ７．小選挙区と比例代表の投票予定政党の違い

該当者 同じ政党 違う政党 わからない 答えない

総数 1794 1061 323 324 86

(%) 1794 59.1 18 18.1 4.8

Ｑ１５ＳＱ８．小選挙区と比例代表の投票予定政党が違う理由

該当者

小選挙区に
支持する政
党の候補者
がいない

自分が投票
しなくても支
持政党の候
補者は当選
確実

自分が投票
しても支持
政党の候補
者の落選確
実だから

比例代表に
支持する政
党以外に投
票したい候
補者がいた

小選挙区も
比例代表も
政党にとら
われず選ん
だ

議席のバラ
ンスを考え
て

その他 わからない 答えない

総数 323 129 11 7 32 55 28 31 9 21

(%) 323 39.9 3.4 2.2 9.9 17 8.7 9.6 2.8 6.5

Ｑ１５ＳＱ１＋ＳＱ４＋ＳＱ５．不在者投票＋投票予定政党（小選挙区）

該当者 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 ＮＵＬＬ
その他の政
党

無所属
※白票・無
効票

わからない 答えない

総数 1344 504 635 14 33 27 6 0 7 35 3 16 64

(%) 1344 37.5 47.2 1 2.5 2 0.4 0 0.5 2.6 0.2 1.2 4.8

Ｑ１５ＳＱ２＋ＳＱ６．不在者投票＋投票予定政党（比例代表）

該当者 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 ＮＵＬＬ
その他の政
党

わからない 答えない

総数 1794 474 684 76 50 64 16 0 28 317 85

(%) 1794 26.4 38.1 4.2 2.8 3.6 0.9 0 1.6 17.7 4.7
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Ｑ１６．投票行動（２００５年衆院選）

総数 投票した 棄権した
選挙権がな
かった

わからな
い・忘れた

答えない

総数 1858 1645 151 24 38 0

(%) 1858 88.5 8.1 1.3 2 0

Ｑ１６ＳＱ１．小選挙区の投票候補者（２００５年衆院選）

該当者 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 新党日本
その他の政
党

無所属
※白票・無
効票

忘れた わからない 答えない

総数 1645 962 391 38 27 63 1 1 0 10 3 116 7 26

(%) 1645 58.5 23.8 2.3 1.6 3.8 0.1 0.1 0 0.6 0.2 7.1 0.4 1.6

Ｑ１６ＳＱ２．比例区の投票政党（２００５年衆院選）

該当者 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 新党日本
その他の政
党

※白票・無
効票

忘れた わからない 答えない

総数 1645 889 381 89 40 72 5 0 2 2 116 11 38

(%) 1645 54 23.2 5.4 2.4 4.4 0.3 0 0.1 0.1 7.1 0.7 2.3

Ｑ１７．投票行動（２００７年参院選）

総数 投票した 棄権した
選挙権がな
かった

わからな
い・忘れた

答えない

総数 1858 1576 205 6 69 2

(%) 1858 84.8 11 0.3 3.7 0.1

Ｑ１７ＳＱ１．小選挙区の投票候補者（２００７年参院選）

該当者 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 新党日本
その他の政
党

無所属
※白票・無
効票

忘れた わからない 答えない

総数 1576 823 407 43 27 53 2 0 1 3 4 179 5 29

(%) 1576 52.2 25.8 2.7 1.7 3.4 0.1 0 0.1 0.2 0.3 11.4 0.3 1.8
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Ｑ１７ＳＱ２．比例区の投票政党（２００７年参院選）

該当者 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 新党日本
その他の政
党

※白票・無
効票

忘れた わからない 答えない

総数 1576 761 410 88 37 64 7 1 1 3 155 13 36

(%) 1576 48.3 26 5.6 2.3 4.1 0.4 0.1 0.1 0.2 9.8 0.8 2.3

Ｑ１８．政権担当能力があると思う政党

総数 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 ＮＵＬＬ
その他の政
党

そのような
政党はない

わからない 答えない

総数 1858 1158 1033 87 50 38 31 0 3 105 170 3

(%) 1858 62.3 55.6 4.7 2.7 2 1.7 0 0.2 5.7 9.1 0.2

Ｑ１９ＳＱ１．自分に近い意見（財政再建と景気対策）

総数 Ａに近い
どちらかと
いえばＡ

どちらかと
いえばＢ

Ｂに近い わからない 答えない Ａ（計） Ｂ（計）

総数 1858 794 433 235 201 189 6 1227 436

(%) 1858 42.7 23.3 12.6 10.8 10.2 0.3 66 23.5

Ｑ１９ＳＱ２．自分にとっての重要度（財政再建と景気対策）

総数
かなり重要
である

やや重要で
ある

あまり重要
ではない

ほとんど重
要ではない

わからない 答えない
重要である

（計）
重要ではな
い（計）

総数 1858 784 795 172 15 90 2 1579 187

(%) 1858 42.2 42.8 9.3 0.8 4.8 0.1 85 10.1

Ｑ１９ＳＱ３．政党の主張に近い意見（財政再建と景気対策）

総数 Ａに近い
どちらかと
いえばＡ

どちらかと
いえばＢ

Ｂに近い わからない 答えない Ａ（計） Ｂ（計）

（１）自民党 1858 696 430 158 85 481 8 1126 243

(%) 1858 37.5 23.1 8.5 4.6 25.9 0.4 60.6 13.1

（２）民主党 1858 327 492 292 115 617 15 819 407

(%) 1858 17.6 26.5 15.7 6.2 33.2 0.8 44.1 21.9
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（３）公明党 1858 425 431 148 62 774 18 856 210

(%) 1858 22.9 23.2 8 3.3 41.7 1 46.1 11.3

（４）社民党 1858 151 303 296 117 973 18 454 413

(%) 1858 8.1 16.3 15.9 6.3 52.4 1 24.4 22.2

（５）共産党 1858 147 274 265 153 999 20 421 418

(%) 1858 7.9 14.7 14.3 8.2 53.8 1.1 22.7 22.5

Ｑ２０ＳＱ１．自分に近い意見（集団的自衛権の問題）

総数 Ａに近い
どちらかと
いえばＡ

どちらかと
いえばＢ

Ｂに近い わからない 答えない Ａ（計） Ｂ（計）

総数 1858 520 354 324 308 349 3 874 632

(%) 1858 28 19.1 17.4 16.6 18.8 0.2 47 34

Ｑ２０ＳＱ２．自分にとっての重要度（集団的自衛権の問題）

総数
かなり重要
である

やや重要で
ある

あまり重要
ではない

ほとんど重
要ではない

わからない 答えない
重要である
（計）

重要ではな
い（計）

総数 1858 314 720 488 90 242 4 1034 578

(%) 1858 16.9 38.8 26.3 4.8 13 0.2 55.7 31.1

Ｑ２０ＳＱ３．政党の主張に近い意見（集団的自衛権の問題）

総数 Ａに近い
どちらかと
いえばＡ

どちらかと
いえばＢ

Ｂに近い わからない 答えない Ａ（計） Ｂ（計）

（１）自民党 1858 909 320 39 8 574 8 1229 47

(%) 1858 48.9 17.2 2.1 0.4 30.9 0.4 66.1 2.5

（２）民主党 1858 112 423 430 191 693 9 535 621

(%) 1858 6 22.8 23.1 10.3 37.3 0.5 28.8 33.4

（３）公明党 1858 459 407 149 48 780 15 866 197

(%) 1858 24.7 21.9 8 2.6 42 0.8 46.6 10.6

（４）社民党 1858 26 92 340 582 802 16 118 922

(%) 1858 1.4 5 18.3 31.3 43.2 0.9 6.4 49.6

（５）共産党 1858 33 74 275 649 813 14 107 924

(%) 1858 1.8 4 14.8 34.9 43.8 0.8 5.8 49.7
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Ｑ２１ＳＱ１．自分に近い意見（福祉と負担）

総数 Ａに近い
どちらかと
いえばＡ

どちらかと
いえばＢ

Ｂに近い わからない 答えない Ａ（計） Ｂ（計）

総数 1858 742 498 234 173 198 13 1240 407

(%) 1858 39.9 26.8 12.6 9.3 10.7 0.7 66.7 21.9

Ｑ２１ＳＱ２．自分にとっての重要度（福祉と負担）

総数
かなり重要
である

やや重要で
ある

あまり重要
ではない

ほとんど重
要ではない

わからない 答えない
重要である
（計）

重要ではな
い（計）

総数 1858 890 774 103 10 74 7 1664 113

(%) 1858 47.9 41.7 5.5 0.5 4 0.4 89.6 6.1

Ｑ２１ＳＱ３．政党の主張に近い意見（福祉と負担）

総数 Ａに近い
どちらかと
いえばＡ

どちらかと
いえばＢ

Ｂに近い わからない 答えない Ａ（計） Ｂ（計）

（１）自民党 1858 589 487 143 58 569 12 1076 201

(%) 1858 31.7 26.2 7.7 3.1 30.6 0.6 57.9 10.8

（２）民主党 1858 232 516 309 125 660 16 748 434

(%) 1858 12.5 27.8 16.6 6.7 35.5 0.9 40.3 23.4

（３）公明党 1858 349 528 152 42 768 19 877 194

(%) 1858 18.8 28.4 8.2 2.3 41.3 1 47.2 10.4

（４）社民党 1858 133 308 323 176 896 22 441 499

(%) 1858 7.2 16.6 17.4 9.5 48.2 1.2 23.7 26.9

（５）共産党 1858 132 281 286 214 923 22 413 500

(%) 1858 7.1 15.1 15.4 11.5 49.7 1.2 22.2 26.9

Ｑ２２ＳＱ１．自分に近い意見（地球温暖化への対策）

総数 Ａに近い
どちらかと
いえばＡ

どちらかと
いえばＢ

Ｂに近い わからない 答えない Ａ（計） Ｂ（計）

総数 1858 561 516 218 150 398 15 1077 368

(%) 1858 30.2 27.8 11.7 8.1 21.4 0.8 58 19.8
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Ｑ２２ＳＱ２．自分にとっての重要度（地球温暖化への対策）

総数
かなり重要
である

やや重要で
ある

あまり重要
ではない

ほとんど重
要ではない

わからない 答えない
重要である
（計）

重要ではな
い（計）

総数 1858 593 798 227 25 209 6 1391 252

(%) 1858 31.9 42.9 12.2 1.3 11.2 0.3 74.9 13.6

Ｑ２２ＳＱ３．政党の主張に近い意見（地球温暖化への対策）

総数 Ａに近い
どちらかと
いえばＡ

どちらかと
いえばＢ

Ｂに近い わからない 答えない Ａ（計） Ｂ（計）

（１）自民党 1858 525 376 51 10 889 7 901 61

(%) 1858 28.3 20.2 2.7 0.5 47.8 0.4 48.5 3.3

（２）民主党 1858 206 438 157 44 1002 11 644 201

(%) 1858 11.1 23.6 8.4 2.4 53.9 0.6 34.7 10.8

（３）公明党 1858 305 419 81 17 1021 15 724 98

(%) 1858 16.4 22.6 4.4 0.9 55 0.8 39 5.3

（４）社民党 1858 104 244 252 139 1102 17 348 391

(%) 1858 5.6 13.1 13.6 7.5 59.3 0.9 18.7 21

（５）共産党 1858 91 222 235 178 1115 17 313 413

(%) 1858 4.9 11.9 12.6 9.6 60 0.9 16.8 22.2

Ｑ２３ＳＱ１．自分に近い意見（国と地方の関係）

総数 Ａに近い
どちらかと
いえばＡ

どちらかと
いえばＢ

Ｂに近い わからない 答えない Ａ（計） Ｂ（計）

総数 1858 576 473 304 262 240 3 1049 566

(%) 1858 31 25.5 16.4 14.1 12.9 0.2 56.5 30.5

Ｑ２３ＳＱ２．自分にとっての重要度（国と地方の関係）

総数
かなり重要
である

やや重要で
ある

あまり重要
ではない

ほとんど重
要ではない

わからない 答えない
重要である
（計）

重要ではな
い（計）

総数 1858 383 863 384 37 187 4 1246 421

(%) 1858 20.6 46.4 20.7 2 10.1 0.2 67.1 22.7
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Ｑ２３ＳＱ３．政党の主張に近い意見（国と地方の関係）

総数 Ａに近い
どちらかと
いえばＡ

どちらかと
いえばＢ

Ｂに近い わからない 答えない Ａ（計） Ｂ（計）

（１）自民党 1858 373 398 219 110 748 10 771 329

(%) 1858 20.1 21.4 11.8 5.9 40.3 0.5 41.5 17.7

（２）民主党 1858 204 432 286 107 818 11 636 393

(%) 1858 11 23.3 15.4 5.8 44 0.6 34.2 21.2

（３）公明党 1858 241 410 194 72 925 16 651 266

(%) 1858 13 22.1 10.4 3.9 49.8 0.9 35 14.3

（４）社民党 1858 137 298 249 102 1055 17 435 351

(%) 1858 7.4 16 13.4 5.5 56.8 0.9 23.4 18.9

（５）共産党 1858 141 264 240 120 1075 18 405 360

(%) 1858 7.6 14.2 12.9 6.5 57.9 1 21.8 19.4

Ｑ２４ＳＱ１．自分に近い意見（憲法改正問題）

総数 Ａに近い
どちらかと
いえばＡ

どちらかと
いえばＢ

Ｂに近い わからない 答えない Ａ（計） Ｂ（計）

総数 1858 486 442 280 365 280 5 928 645

(%) 1858 26.2 23.8 15.1 19.6 15.1 0.3 49.9 34.7

Ｑ２４ＳＱ２．自分にとっての重要度（憲法改正問題）

総数
かなり重要
である

やや重要で
ある

あまり重要
ではない

ほとんど重
要ではない

わからない 答えない
重要である
（計）

重要ではな
い（計）

総数 1858 369 746 472 56 211 4 1115 528

(%) 1858 19.9 40.2 25.4 3 11.4 0.2 60 28.4

Ｑ２４ＳＱ３．政党の主張に近い意見（憲法改正問題）

総数 Ａに近い
どちらかと
いえばＡ

どちらかと
いえばＢ

Ｂに近い わからない 答えない Ａ（計） Ｂ（計）

（１）自民党 1858 594 378 146 64 667 9 972 210

(%) 1858 32 20.3 7.9 3.4 35.9 0.5 52.3 11.3

（２）民主党 1858 207 516 263 100 761 11 723 363

(%) 1858 11.1 27.8 14.2 5.4 41 0.6 38.9 19.5

（３）公明党 1858 271 457 186 73 856 15 728 259

(%) 1858 14.6 24.6 10 3.9 46.1 0.8 39.2 13.9
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（４）社民党 1858 72 154 266 534 818 14 226 800

(%) 1858 3.9 8.3 14.3 28.7 44 0.8 12.2 43.1

（５）共産党 1858 83 138 233 541 849 14 221 774

(%) 1858 4.5 7.4 12.5 29.1 45.7 0.8 11.9 41.7

Ｑ２５ＳＱ１．自分に近い意見（公的年金制度問題）

総数 Ａに近い
どちらかと
いえばＡ

どちらかと
いえばＢ

Ｂに近い わからない 答えない Ａ（計） Ｂ（計）

総数 1858 171 244 618 535 260 30 415 1153

(%) 1858 9.2 13.1 33.3 28.8 14 1.6 22.3 62.1

Ｑ２５ＳＱ２．自分にとっての重要度（公的年金制度問題）

総数
かなり重要
である

やや重要で
ある

あまり重要
ではない

ほとんど重
要ではない

わからない 答えない
重要である

（計）
重要ではな
い（計）

総数 1858 1084 603 65 12 84 10 1687 77

(%) 1858 58.3 32.5 3.5 0.6 4.5 0.5 90.8 4.1

Ｑ２５ＳＱ３．政党の主張に近い意見（公的年金制度問題）

総数 Ａに近い
どちらかと
いえばＡ

どちらかと
いえばＢ

Ｂに近い わからない 答えない Ａ（計） Ｂ（計）

（１）自民党 1858 274 245 343 369 618 9 519 712

(%) 1858 14.7 13.2 18.5 19.9 33.3 0.5 27.9 38.3

（２）民主党 1858 174 430 342 125 774 13 604 467

(%) 1858 9.4 23.1 18.4 6.7 41.7 0.7 32.5 25.1

（３）公明党 1858 158 263 369 194 857 17 421 563

(%) 1858 8.5 14.2 19.9 10.4 46.1 0.9 22.7 30.3

（４）社民党 1858 124 283 240 127 1063 21 407 367

(%) 1858 6.7 15.2 12.9 6.8 57.2 1.1 21.9 19.8

（５）共産党 1858 137 265 210 130 1095 21 402 340

(%) 1858 7.4 14.3 11.3 7 58.9 1.1 21.6 18.3

17



Ｑ２６ＳＱ１．自分に近い意見（北朝鮮への経済支援問題）

総数 Ａに近い
どちらかと
いえばＡ

どちらかと
いえばＢ

Ｂに近い わからない 答えない Ａ（計） Ｂ（計）

総数 1858 1000 334 211 152 156 5 1334 363

(%) 1858 53.8 18 11.4 8.2 8.4 0.3 71.8 19.5

Ｑ２６ＳＱ２．自分にとっての重要度（北朝鮮への経済支援問題）

総数
かなり重要
である

やや重要で
ある

あまり重要
ではない

ほとんど重
要ではない

わからない 答えない
重要である

（計）
重要ではな
い（計）

総数 1858 310 672 618 122 132 4 982 740

(%) 1858 16.7 36.2 33.3 6.6 7.1 0.2 52.9 39.8

Ｑ２６ＳＱ３．政党の主張に近い意見（北朝鮮への経済支援問題）

総数 Ａに近い
どちらかと
いえばＡ

どちらかと
いえばＢ

Ｂに近い わからない 答えない Ａ（計） Ｂ（計）

（１）自民党 1858 512 356 206 109 665 10 868 315

(%) 1858 27.6 19.2 11.1 5.9 35.8 0.5 46.7 17

（２）民主党 1858 330 407 212 74 822 13 737 286

(%) 1858 17.8 21.9 11.4 4 44.2 0.7 39.7 15.4

（３）公明党 1858 345 356 197 78 866 16 701 275

(%) 1858 18.6 19.2 10.6 4.2 46.6 0.9 37.7 14.8

（４）社民党 1858 254 297 219 99 974 15 551 318

(%) 1858 13.7 16 11.8 5.3 52.4 0.8 29.7 17.1

（５）共産党 1858 247 268 209 122 995 17 515 331

(%) 1858 13.3 14.4 11.2 6.6 53.6 0.9 27.7 17.8

Ｑ２７ＳＱ１．自分に近い意見（自由競争と格差問題）

総数 Ａに近い
どちらかと
いえばＡ

どちらかと
いえばＢ

Ｂに近い わからない 答えない Ａ（計） Ｂ（計）

総数 1858 504 338 384 324 303 5 842 708

(%) 1858 27.1 18.2 20.7 17.4 16.3 0.3 45.3 38.1
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Ｑ２７ＳＱ２．自分にとっての重要度（自由競争と格差問題）

総数
かなり重要
である

やや重要で
ある

あまり重要
ではない

ほとんど重
要ではない

わからない 答えない
重要である

（計）
重要ではな
い（計）

総数 1858 359 761 428 53 252 5 1120 481

(%) 1858 19.3 41 23 2.9 13.6 0.3 60.3 25.9

Ｑ２７ＳＱ３．政党の主張に近い意見（自由競争と格差問題）

総数 Ａに近い
どちらかと
いえばＡ

どちらかと
いえばＢ

Ｂに近い わからない 答えない Ａ（計） Ｂ（計）

（１）自民党 1858 230 346 275 146 850 11 576 421

(%) 1858 12.4 18.6 14.8 7.9 45.7 0.6 31 22.7

（２）民主党 1858 196 446 227 84 892 13 642 311

(%) 1858 10.5 24 12.2 4.5 48 0.7 34.6 16.7

（３）公明党 1858 163 363 258 85 973 16 526 343

(%) 1858 8.8 19.5 13.9 4.6 52.4 0.9 28.3 18.5

（４）社民党 1858 205 305 216 99 1017 16 510 315

(%) 1858 11 16.4 11.6 5.3 54.7 0.9 27.4 17

（５）共産党 1858 228 266 201 119 1027 17 494 320

(%) 1858 12.3 14.3 10.8 6.4 55.3 0.9 26.6 17.2

Ｑ２８．自身の考え方（保守・革新）の度合い

総数 ０革新的 1 2 3 4 5 6 7 8 9 １０保守的 わからない 答えない

総数 1858 28 21 38 185 181 674 172 231 158 26 51 82 11

(%) 1858 1.5 1.1 2 10 9.7 36.3 9.3 12.4 8.5 1.4 2.7 4.4 0.6

Ｑ２９．現在の政治に対する満足度

総数
かなり満足
している

やや満足し
ている

どちらでも
ない

やや不満で
ある

かなり不満
である

わからない 答えない 満足（計） 不満（計）

総数 1858 10 167 408 765 491 15 2 177 1256

(%) 1858 0.5 9 22 41.2 26.4 0.8 0.1 9.5 67.6
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Ｑ３０．衆院選後の望ましい政権

総数
自民党単独
政権

民主党を除
いた、自民
党と他の政
党の連立政
権

自民党と民
主党を含め
た連立政権

民主党単独
政権

自民党を除
いた、民主
党と他の政
党の連立政
権

その他 わからない 答えない

総数 1858 149 179 578 281 432 13 210 16

(%) 1858 8 9.6 31.1 15.1 23.3 0.7 11.3 0.9

Ｑ３１．自分に近い意見（ねじれ国会の問題）

総数 Ａに近い
どちらかと
いえばＡ

どちらかと
いえばＢ

Ｂに近い わからない 答えない Ａ（計） Ｂ（計）

総数 1858 235 252 529 623 208 11 487 1152

(%) 1858 12.6 13.6 28.5 33.5 11.2 0.6 26.2 62

Ｑ３２．政治に対する関心度

総数
かなり注意
を払ってい
る

やや注意を
払っている

あまり注意
を払ってい
ない

ほとんど注
意を払って
いない

わからない 答えない
注意を払っ
ている（計）

注意を払っ
ていない
（計）

総数 1858 257 914 515 108 58 6 1171 623

(%) 1858 13.8 49.2 27.7 5.8 3.1 0.3 63 33.5

Ｑ３３．麻生内閣の支持程度

総数
かなり支持
している

やや支持し
ている

あまり支持
していない

ほとんど支
持していな
い

わからない 答えない
支持してい
る（計）

支持してい
ない（計）

総数 1858 74 410 729 586 53 6 484 1315

(%) 1858 4 22.1 39.2 31.5 2.9 0.3 26 70.8

Ｑ３４．現在の景気状態

総数 かなり良い やや良い
どちらでも
ない

やや悪い かなり悪い わからない 答えない 良い（計） 悪い（計）

総数 1858 2 48 156 850 779 21 2 50 1629

(%) 1858 0.1 2.6 8.4 45.7 41.9 1.1 0.1 2.7 87.7
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Ｑ３５．１年前と比べた景気状態

総数
かなり良く
なった

やや良く
なった

変わらない
やや悪く
なった

かなり悪く
なった

わからない 答えない
良くなった

（計）
悪くなった

（計）

総数 1858 1 120 524 639 544 26 4 121 1183

(%) 1858 0.1 6.5 28.2 34.4 29.3 1.4 0.2 6.5 63.7

Ｑ３６．将来の景気状態

総数
かなり良くな
る

やや良くなる 変わらない やや悪くなる
かなり悪くな
る

わからない 答えない
良くなる
（計）

悪くなる
（計）

総数 1858 6 502 664 376 154 154 2 508 530

(%) 1858 0.3 27 35.7 20.2 8.3 8.3 0.1 27.3 28.5

Ｑ３７．普段の生活に対する意識

総数 そう思う
どちらかと
いえばそう
思う

どちらともい
えない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう思わな
い

わからない 答えない
そう思う
（計）

そう思わな
い（計）

（１）今の日本
の政治家は、
あまり私たち
のことを考え
ていない

1858 706 603 297 168 65 15 4 1309 233

(%) 1858 38 32.5 16 9 3.5 0.8 0.2 70.5 12.5

（２）世の中が
どう変わるか
わからないの
で、先のことを
考えても仕方
がない

1858 278 339 364 422 433 20 2 617 855

(%) 1858 15 18.2 19.6 22.7 23.3 1.1 0.1 33.2 46

（３）人々の暮
らし向きは、
だんだんと悪
くなってきてい
る

1858 580 640 390 175 48 23 2 1220 223

(%) 1858 31.2 34.4 21 9.4 2.6 1.2 0.1 65.7 12
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（４）世の中の
移り変わりを
考えると、子
供の将来にあ
まり希望がも
てない

1858 601 586 364 194 72 38 3 1187 266

(%) 1858 32.3 31.5 19.6 10.4 3.9 2 0.2 63.9 14.3

（５）このごろ、
世間はだんだ
んと情が薄く
なってきてい
る

1858 846 605 250 87 51 16 3 1451 138

(%) 1858 45.5 32.6 13.5 4.7 2.7 0.9 0.2 78.1 7.4

（６）世の中
に、力のある
者と力のない
者があるのは
当然だ

1858 504 713 355 160 96 26 4 1217 256

(%) 1858 27.1 38.4 19.1 8.6 5.2 1.4 0.2 65.5 13.8

（７）どんなこと
でも、親のい
うことには従
わなくてはな
らない

1858 70 211 535 498 521 19 4 281 1019

(%) 1858 3.8 11.4 28.8 26.8 28 1 0.2 15.1 54.8

（８）世の中の
しきたりを破
る者には、厳
しい制裁を加
えるべきだ

1858 574 600 412 157 84 27 4 1174 241

(%) 1858 30.9 32.3 22.2 8.4 4.5 1.5 0.2 63.2 13

（９）人の上に
立つ人は、下
の者に威厳を
もって接するこ
とが必要だ

1858 312 498 541 286 191 28 2 810 477

(%) 1858 16.8 26.8 29.1 15.4 10.3 1.5 0.1 43.6 25.7

（１０）できるこ
とならば、年頃
の子供は、男
女別々の学校
に通わせるべ
きだ

1858 44 34 273 395 1078 29 5 78 1473

(%) 1858 2.4 1.8 14.7 21.3 58 1.6 0.3 4.2 79.3
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（１１）今の世
の中は、結局
学歴やお金が
ものをいう

1858 523 675 349 177 114 17 3 1198 291

(%) 1858 28.1 36.3 18.8 9.5 6.1 0.9 0.2 64.5 15.7

（１２）政治や
社会について
いろいろな事
が伝えられて
いるが、どれ
を信用してい
いかわからな
い

1858 597 617 420 129 61 30 4 1214 190

(%) 1858 32.1 33.2 22.6 6.9 3.3 1.6 0.2 65.3 10.2

（１３）今の世
の中では、結
局、正直者が
損をし、要領
のいい人が得
をする

1858 565 594 423 159 95 19 3 1159 254

(%) 1858 30.4 32 22.8 8.6 5.1 1 0.2 62.4 13.7

（１４）どうも自
分の言いたい
事や考える事
は世間の人に
は入れられな
い

1858 165 209 795 342 279 64 4 374 621

(%) 1858 8.9 11.2 42.8 18.4 15 3.4 0.2 20.1 33.4

（１５）今のよう
な生活をして
いては、とても
自分の夢は
実現できそう
にない

1858 268 295 656 335 256 44 4 563 591

(%) 1858 14.4 15.9 35.3 18 13.8 2.4 0.2 30.3 31.8
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Ｑ３８．自分に近い意見

総数 Ａに近い
どちらかと
いえばＡ

どちらかと
いえばＢ

Ｂに近い わからない 答えない Ａ（計） Ｂ（計）

（１）Ａ国や社
会に目を向け
るＢ個人生活
の充実を重視

1858 389 460 533 381 92 3 849 914

(%) 1858 20.9 24.8 28.7 20.5 5 0.2 45.7 49.2

（２）Ａ国や社
会からの享受
Ｂ国や社会へ
の貢献

1858 275 540 571 266 200 6 815 837

(%) 1858 14.8 29.1 30.7 14.3 10.8 0.3 43.9 45

（３）Ａ将来へ
の備えＢ毎日
の生活の充
実

1858 299 476 531 461 87 4 775 992

(%) 1858 16.1 25.6 28.6 24.8 4.7 0.2 41.7 53.4

（４）Ａ国民全
体の利益Ｂ個
人の利益

1858 329 527 515 290 192 5 856 805

(%) 1858 17.7 28.4 27.7 15.6 10.3 0.3 46.1 43.3

（５）Ａ自由な
時間の増加Ｂ
収入の増加

1858 244 327 571 528 174 14 571 1099

(%) 1858 13.1 17.6 30.7 28.4 9.4 0.8 30.7 59.1

（６）Ａ日本は
良い方向へＢ
日本は悪い方
向へ

1858 88 352 802 432 180 4 440 1234

(%) 1858 4.7 18.9 43.2 23.3 9.7 0.2 23.7 66.4

（７）Ａ愛国心
を育てるべき
Ｂ愛国心は
個々人の判
断

1858 512 571 415 247 110 3 1083 662

(%) 1858 27.6 30.7 22.3 13.3 5.9 0.2 58.3 35.6
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（８）Ａ心の豊
かさを重視Ｂ
物質的な面を
重視

1858 830 690 148 87 98 5 1520 235

(%) 1858 44.7 37.1 8 4.7 5.3 0.3 81.8 12.6

（９）Ａ外国で
生活したいＢ
外国で生活し
たくない

1858 255 257 269 1021 50 6 512 1290

(%) 1858 13.7 13.8 14.5 55 2.7 0.3 27.6 69.4

Ｑ３９．暮らし向きに対する満足度

総数
かなり満足
している

やや満足し
ている

どちらともい
えない

やや不満で
ある

かなり不満
である

わからない 答えない 満足（計） 不満（計）

総数 1858 135 790 518 296 113 5 1 925 409

(%) 1858 7.3 42.5 27.9 15.9 6.1 0.3 0.1 49.8 22

Ｑ４０．１年前と比べた暮らし向き

総数
かなり良く
なった

やや良く
なった

変わらない
やや悪く
なった

かなり悪く
なった

わからない 答えない
良くなった

（計）
悪くなった

（計）

総数 1858 5 82 1079 551 136 5 0 87 687

(%) 1858 0.3 4.4 58.1 29.7 7.3 0.3 0 4.7 37

Ｑ４１．将来の暮らし向き

総数
かなり良くな
る

やや良くな
る

変わらない
やや悪くな

る
かなり悪くな
る

わからない 答えない
良くなる
（計）

悪くなる
（計）

総数 1858 7 150 999 534 101 67 0 157 635

(%) 1858 0.4 8.1 53.8 28.7 5.4 3.6 0 8.4 34.2

Ｑ４２．麻生内閣に対する期待度

総数
かなり期待
できる

やや期待で
きる

どちらともい
えない

あまり期待
できない

ほとんど期
待できない

わからない 答えない
期待できる

（計）
期待できな
い（計）

（１）財政政策 1858 16 176 385 764 463 51 3 192 1227

(%) 1858 0.9 9.5 20.7 41.1 24.9 2.7 0.2 10.3 66
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（２）景気対策 1858 17 296 401 763 320 58 3 313 1083

(%) 1858 0.9 15.9 21.6 41.1 17.2 3.1 0.2 16.8 58.3

（３）外交 1858 16 237 610 631 265 96 3 253 896

(%) 1858 0.9 12.8 32.8 34 14.3 5.2 0.2 13.6 48.2

（４）政治的指
導力

1858 7 129 391 751 513 64 3 136 1264

(%) 1858 0.4 6.9 21 40.4 27.6 3.4 0.2 7.3 68

（５）全体 1858 10 180 321 785 505 52 5 190 1290

(%) 1858 0.5 9.7 17.3 42.2 27.2 2.8 0.3 10.2 69.4

Ｑ４３．信頼度

総数
かなり信頼
することが
できる

やや信頼す
ることがで
きる

あまり信頼
することが
できない

ほとんど信
頼すること
ができない

わからない 答えない
信頼するこ
とができる

（計）

信頼するこ
とができな
い（計）

（１）政権担当
政党

1858 68 596 726 169 287 12 664 895

(%) 1858 3.7 32.1 39.1 9.1 15.4 0.6 35.7 48.2

（２）既成政党 1858 27 501 849 124 344 13 528 973

(%) 1858 1.5 27 45.7 6.7 18.5 0.7 28.4 52.4

（３）政党・政
治家

1858 21 419 922 198 286 12 440 1120

(%) 1858 1.1 22.6 49.6 10.7 15.4 0.6 23.7 60.3

（４）選挙など
の間接代議
制

1858 63 463 695 119 503 15 526 814

(%) 1858 3.4 24.9 37.4 6.4 27.1 0.8 28.3 43.8

Ｑ４４．小泉内閣による改革の評価

総数 評価する
どちらかと
いえば評価
する

どちらともい
えない

どちらかと
いえば評価
しない

評価しない わからない 答えない
評価する
（計）

評価しない
（計）

総数 1858 113 342 525 396 405 72 5 455 801

(%) 1858 6.1 18.4 28.3 21.3 21.8 3.9 0.3 24.5 43.1
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Ｑ４５．省庁名の認知数

総数 ０個 １個 ２個 ３個 ４個 ５個 ６個 ７個 ８個 ９個 １０個 １１個 １２個 １３個 １４個 わからない

総数 1858 58 186 230 256 187 212 123 103 54 36 48 7 16 8 41 293

(%) 1858 3.1 10 12.4 13.8 10.1 11.4 6.6 5.5 2.9 1.9 2.6 0.4 0.9 0.4 2.2 15.8

Ｑ４６（１）．政治が話題になる人の有無（１番目）

総数 いる いない 配偶者あり 不明

総数 1858 1256 602 360 0

(%) 1858 67.6 32.4 19.4 0

Ｑ４６（２）．政治が話題になる人の有無（２番目）

該当者 いる いない 配偶者あり 不明

総数 1256 680 576 113 0

(%) 1256 54.1 45.9 9 0

Ｑ４６（３）．政治が話題になる人の有無（３番目）

該当者 いる いない 配偶者あり 不明

総数 680 318 362 61 0

(%) 680 46.8 53.2 9 0

Ｑ４６（４）．政治が話題になる人の有無（４番目）

該当者 いる いない 配偶者あり 不明

総数 318 136 181 16 1

(%) 318 42.8 56.9 5 0.3

27



Ｑ４６ＳＱ１．政治が話題になる人（間柄）

該当者 配偶者
配偶者以外
の家族

親せき
仕事の同僚
（仕事関係
のみ）

同じ趣味の
グループの
人

同じ組織や
団体に加入
している人

近所の人 友人・知人 その他 わからない 答えない

（１）１番目 1256 668 153 20 162 21 29 32 159 7 0 5

(%) 1256 53.2 12.2 1.6 12.9 1.7 2.3 2.5 12.7 0.6 0 0.4

（２）２番目 680 62 180 46 131 36 24 49 142 10 0 0

(%) 680 9.1 26.5 6.8 19.3 5.3 3.5 7.2 20.9 1.5 0 0

（３）３番目 318 20 52 25 59 23 10 25 98 5 0 1

(%) 318 6.3 16.4 7.9 18.6 7.2 3.1 7.9 30.8 1.6 0 0.3

（４）４番目 136 6 14 10 28 7 12 16 41 2 0 0

(%) 136 4.4 10.3 7.4 20.6 5.1 8.8 11.8 30.1 1.5 0 0

Ｑ４６ＳＱ２．政治が話題になる人（性別）

該当者 男性 女性 わからない 答えない

（１）１番目 1256 812 425 0 19

(%) 1256 64.6 33.8 0 1.5

（２）２番目 680 366 303 0 11

(%) 680 53.8 44.6 0 1.6

（３）３番目 318 168 144 0 6

(%) 318 52.8 45.3 0 1.9

（４）４番目 136 79 52 0 5

(%) 136 58.1 38.2 0 3.7

Ｑ４６ＳＱ３．政治が話題になる人（話題の頻度）

該当者
ずいぶん話
題になった

ある程度話
題になった

あまり話題
にならな
かった

わからない 答えない

（１）１番目 1616 354 788 448 7 19

(%) 1616 21.9 48.8 27.7 0.4 1.2

（２）２番目 793 132 470 165 3 23

(%) 793 16.6 59.3 20.8 0.4 2.9

（３）３番目 379 74 199 93 1 12

(%) 379 19.5 52.5 24.5 0.3 3.2

（４）４番目 152 35 78 35 0 4

(%) 152 23 51.3 23 0 2.6
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Ｑ４６ＳＱ４．政治が話題になる人（話題の内容）

該当者

選挙や政治
的な出来事
の解釈や見
方を話した

自分の意見
を述べた

選挙や政治
家を会話の
タネや社交
的な話題に
した

わからない 答えない

（１）１番目 1616 763 711 655 184 79

(%) 1616 47.2 44 40.5 11.4 4.9

（２）２番目 793 347 350 358 45 42

(%) 793 43.8 44.1 45.1 5.7 5.3

（３）３番目 379 170 161 198 21 26

(%) 379 44.9 42.5 52.2 5.5 6.9

（４）４番目 152 73 68 83 4 10

(%) 152 48 44.7 54.6 2.6 6.6

Ｑ４６ＳＱ５．政治が話題になる人（政治に対する詳しさ）

該当者
かなり詳し
いと思う

ある程度詳
しいと思う

あまり詳しく
ないと思う

わからない 答えない

（１）１番目 1616 295 724 508 51 38

(%) 1616 18.3 44.8 31.4 3.2 2.4

（２）２番目 793 124 364 254 23 28

(%) 793 15.6 45.9 32 2.9 3.5

（３）３番目 379 62 170 122 11 14

(%) 379 16.4 44.9 32.2 2.9 3.7

（４）４番目 152 31 74 38 0 9

(%) 152 20.4 48.7 25 0 5.9

Ｑ４６ＳＱ６．政治が話題になる人（衆院選での投票政党）

該当者 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党
その他の政
党

わからない 答えない

（１）１番目 1616 398 487 42 11 34 8 9 570 57

(%) 1616 24.6 30.1 2.6 0.7 2.1 0.5 0.6 35.3 3.5

（２）２番目 793 167 200 35 7 16 5 6 326 31

(%) 793 21.1 25.2 4.4 0.9 2 0.6 0.8 41.1 3.9

（３）３番目 379 83 97 14 2 5 1 0 158 19

(%) 379 21.9 25.6 3.7 0.5 1.3 0.3 0 41.7 5

（４）４番目 152 40 35 9 4 0 0 0 55 9

(%) 152 26.3 23 5.9 2.6 0 0 0 36.2 5.9
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Ｑ４６ＳＱ７．政治が話題になる人（内閣支持）

該当者 支持している
支持してい
ない

わからない 答えない

（１）１番目 1616 239 1000 336 41

(%) 1616 14.8 61.9 20.8 2.5

（２）２番目 793 114 462 189 28

(%) 793 14.4 58.3 23.8 3.5

（３）３番目 379 69 191 101 18

(%) 379 18.2 50.4 26.6 4.7

（４）４番目 152 25 83 35 9

(%) 152 16.4 54.6 23 5.9

Ｑ４６ＳＱ８．政治が話題になる人（自分との類似）

該当者 似ている 似ていない わからない 答えない

（１）１番目 1616 899 482 195 40

(%) 1616 55.6 29.8 12.1 2.5

（２）２番目 793 419 237 111 26

(%) 793 52.8 29.9 14 3.3

（３）３番目 379 192 113 57 17

(%) 379 50.7 29.8 15 4.5

（４）４番目 152 73 48 24 7

(%) 152 48 31.6 15.8 4.6

Ｑ４６ＳＱ９．政治が話題になる人（目上・目下）

該当者 目上である 目下である 対等である
何ともいえ
ない

わからない 答えない

（１）１番目 1616 607 276 644 52 2 35

(%) 1616 37.6 17.1 39.9 3.2 0.1 2.2

（２）２番目 793 208 208 337 16 0 24

(%) 793 26.2 26.2 42.5 2 0 3

（３）３番目 379 88 81 187 7 0 16

(%) 379 23.2 21.4 49.3 1.8 0 4.2

（４）４番目 152 34 27 78 3 0 10

(%) 152 22.4 17.8 51.3 2 0 6.6
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Ｑ４６ＳＱ１０．１番目の人と知り合いの人

該当者 ２番目の人 ３番目の人 ４番目の人
知り合いは
いない

わからない 答えない

総数 793 434 165 64 244 11 11

(%) 793 54.7 20.8 8.1 30.8 1.4 1.4

Ｑ４７ＳＱ１１．その他知り合いの人

該当者
２番目と３番
目の人

２番目と４番
目の人

３番目と４番
目の人

知り合いは
いない

わからない 答えない

総数 379 163 60 68 133 9 4

(%) 379 43 15.8 17.9 35.1 2.4 1.1

Ｑ４７．政治情報接触メディア（新聞）

総数 読売新聞 朝日新聞 毎日新聞 産経新聞
日本経済新
聞

東京新聞 北海道新聞 河北新報 中日新聞 神戸新聞 中国新聞 西日本新聞
その他の新
聞

新聞は読ま
ない

わからない 答えない

総数 1858 420 355 143 55 155 21 52 27 143 31 27 41 574 146 2 6

(%) 1858 22.6 19.1 7.7 3 8.3 1.1 2.8 1.5 7.7 1.7 1.5 2.2 30.9 7.9 0.1 0.3

Ｑ４８．携帯電話やパソコンの使用状況

総数 よく使う ときどき使う
あまり使わ
ない

使わない わからない 答えない 使う（計）

（１）携帯電話
で通話してい
る

1858 807 418 167 424 20 22 1392

(%) 1858 43.4 22.5 9 22.8 1.1 1.2 74.9

（２）携帯電話
でメールを
使っている

1858 648 298 108 750 20 34 1054

(%) 1858 34.9 16 5.8 40.4 1.1 1.8 56.7

（３）携帯電話
でホームペー
ジを見るなど
している

1858 175 122 150 1329 24 58 447

(%) 1858 9.4 6.6 8.1 71.5 1.3 3.1 24.1
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（４）パソコン
で電子メール
を使っている

1858 298 176 108 1203 22 51 582

(%) 1858 16 9.5 5.8 64.7 1.2 2.7 31.3

（５）パソコン
でホームペー
ジを見るなど
している

1858 418 203 76 1090 22 49 697

(%) 1858 22.5 10.9 4.1 58.7 1.2 2.6 37.5

Ｑ４８ＳＱ．日頃のインターネット活用状況

該当者
ほぼ毎日す
る

ときどきする たまにする
ほとんどし
ない

わからない 答えない する（計）

（１）インター
ネットで政治
ニュースを見
る

1137 167 184 126 624 18 18 477

(%) 1137 14.7 16.2 11.1 54.9 1.6 1.6 42

（２）インター
ネットで地方
自治体ホーム
ページを見る

1137 23 103 143 828 20 20 269

(%) 1137 2 9.1 12.6 72.8 1.8 1.8 23.7

（３）個人や民
間団体の政
治関係ホーム
ページを見る

1137 11 40 78 968 20 20 129

(%) 1137 1 3.5 6.9 85.1 1.8 1.8 11.3

（４）個人や民
間団体の政
治関係ブロ
グ・ＳＮＳを見
る

1137 11 26 55 1002 23 20 92

(%) 1137 1 2.3 4.8 88.1 2 1.8 8.1

（５）インター
ネットで政治
関係メールマ
ガジンを読む

1137 6 24 60 1005 23 19 90

(%) 1137 0.5 2.1 5.3 88.4 2 1.7 7.9
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（６）候補者や
その支援者、
政党のホーム
ページを見る

1137 5 24 87 978 23 20 116

(%) 1137 0.4 2.1 7.7 86 2 1.8 10.2

（７）候補者や
その支援者の
ブログやＳＮＳ
を見る

1137 6 15 51 1022 24 19 72

(%) 1137 0.5 1.3 4.5 89.9 2.1 1.7 6.3

（８）候補者支
援や政党の
メールマガジ
ンを読む

1137 6 18 43 1025 24 21 67

(%) 1137 0.5 1.6 3.8 90.1 2.1 1.8 5.9

（９）政治関係
の電子掲示
板電子会議
室等を読む

1137 6 13 39 1035 25 19 58

(%) 1137 0.5 1.1 3.4 91 2.2 1.7 5.1

（１０）インター
ネットで政治
について発言
する

1137 3 10 16 1063 23 22 29

(%) 1137 0.3 0.9 1.4 93.5 2 1.9 2.6

Ｑ４９．お正月に出した年賀状

総数 １～１９枚 ２０～３９枚 ４０～５９枚 ６０～７９枚 ８０～９９枚 １００～１９９枚 ２００枚以上 出していない わからない 答えない 平均（枚）

総数 1858 289 392 315 119 65 234 92 288 34 30 61.3

(%) 1858 15.6 21.1 17 6.4 3.5 12.6 5 15.5 1.8 1.6 61.3

Ｆ１．性別

総数 男性 女性

総数 1858 846 1012

(%) 1858 45.5 54.5
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Ｆ２．年齢

総数 ２０～２９歳 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６９歳 ７０歳以上 平均（歳）

総数 1858 94 206 266 365 491 436 57.3

(%) 1858 5.1 11.1 14.3 19.6 26.4 23.5 57.3

Ｆ３．転居経験有無

総数
生まれてか
らずっと

他の場所か
ら転居した

答えない

総数 1858 574 1281 3

(%) 1858 30.9 68.9 0.2

Ｆ３（１）．居住年数

該当者 ３年以下 ４～９年 １０～１４年 １５年以上
わからな
い・答えな
い

総数 1281 49 157 157 913 5

(%) 1281 3.8 12.3 12.3 71.3 0.4

Ｆ４．教育程度

総数
新中学・旧
小・旧高小

新高校・旧
中学

高専・短大・
専修学校

大学・大学院
わからな
い・答えな
い

総数 1858 320 823 356 339 20

(%) 1858 17.2 44.3 19.2 18.2 1.1

Ｆ５（１）．職業（本人）

総数 勤め
自営（含自
由業）

家族従業 学生 専業主婦 無職 その他
わからな
い・答えな
い

有識者（計） 無職者（計）

総数 1858 733 260 40 8 402 411 0 4 1033 821

(%) 1858 39.5 14 2.2 0.4 21.6 22.1 0 0.2 55.6 44.2
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Ｆ５（２）．就業先の従業員数（本人）

該当者 １～４人 ５～２９人
３０～２９９

人
３００～９９９人 １，０００人以上 公務 わからない 答えない

総数 1033 286 221 217 79 139 62 7 22

(%) 1033 27.7 21.4 21 7.6 13.5 6 0.7 2.1

Ｆ５（３）．職業分類（本人）

総数 農林漁業
商工サービ
ス

自由業 管理職 専門技術職 事務職
販売・サー
ビス・労務
職

その他の有
職者

学生 専業主婦
その他の無
職

分類不能 わからない 答えない

総数 1858 55 220 23 23 16 270 406 3 8 402 409 1 0 22

(%) 1858 3 11.8 1.2 1.2 0.9 14.5 21.9 0.2 0.4 21.6 22 0.1 0 1.2

Ｆ６．家計維持者かどうか

総数 はい
いいえ（家
計維持者で
ない）

答えない

総数 1858 927 928 3

(%) 1858 49.9 49.9 0.2

Ｆ６（１）．職業（家計維持者）

該当者 勤め
自営（含自
由業）

家族従業 学生 専業主婦 無職 その他
わからな
い・答えな
い

有職者（計） 無職者（計）

総数 928 489 176 3 0 5 246 1 8 668 252

(%) 928 52.7 19 0.3 0 0.5 26.5 0.1 0.9 72 27.2

Ｆ６（２）．就業先の従業員数（家計維持者）

該当者 １～４人 ５～２９人 ３０～２９９人 ３００～９９９人 １，０００人以上 公務 わからない 答えない

総数 668 163 96 134 56 98 59 49 13

(%) 668 24.4 14.4 20.1 8.4 14.7 8.8 7.3 1.9
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Ｆ６（３）．職業分類（家計維持者）

該当者 農林漁業
商工サービ
ス

自由業 管理職 専門技術職 事務職
販売・サー
ビス・労務
職

その他の有
職者

学生 専業主婦
その他の無
職

分類不能 わからない 答えない

総数 928 29 136 14 36 19 150 261 5 0 7 243 1 5 22

(%) 928 3.1 14.7 1.5 3.9 2 16.2 28.1 0.5 0 0.8 26.2 0.1 0.5 2.4

Ｆ７．住居形態

総数
持ち家（一
戸建て）

分譲マン
ション

民間の借家
（一戸建て）

民間の賃貸
アパート・マ
ンション

公的な賃貸
住宅・ア
パート

給与住宅
（社宅・公務
員宿舎）

住み込み・
寮・寄宿舎
など

その他
わからな
い・答えな
い

総数 1858 1575 51 66 130 22 9 0 4 1

(%) 1858 84.8 2.7 3.6 7 1.2 0.5 0 0.2 0.1

Ｆ８．世帯年収

総数
２００万円未
満

２００万円～
３００万円未
満

３００万円～
４００万円未
満

４００万円～
５００万円未
満

５００万円～
６００万円未
満

６００万円～
７００万円未
満

７００万円～
８００万円未
満

８００万円～
１０００万円
未満

１０００万円
～１２００万
円未満

１２００万円
～１４００万
円未満

１４００万円
～２０００万
円未満

２０００万円
以上

わからない 答えない

総数 1858 136 221 214 140 115 98 88 102 64 20 21 12 331 296

(%) 1858 7.3 11.9 11.5 7.5 6.2 5.3 4.7 5.5 3.4 1.1 1.1 0.6 17.8 15.9

Ｆ９．電話番号

総数 ある ない 答えない

総数 1858 1370 21 467

(%) 1858 73.7 1.1 25.1

（面接日）

総数 8月19日 8月20日 8月21日 8月22日 8月23日 8月24日 8月25日 8月26日 8月27日 8月28日 8月29日

総数 1858 64 113 193 392 377 133 149 116 76 90 155

(%) 1858 3.4 6.1 10.4 21.1 20.3 7.2 8 6.2 4.1 4.8 8.3
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（面接時間）

総数 ～１９分 ～２９分 ３０～３９分 ４０～４９分 ５０～５９分 ６０～６９分 ７０～７９分 ８０～８９分 ９０～９９分 １００分以上 平均（分）

総数 1858 0 55 291 532 450 340 120 25 26 19 49.9

(%) 1858 0 3 15.7 28.6 24.2 18.3 6.5 1.3 1.4 1 49.9

（訪問回数）

総数 １回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回以上 平均（回）

総数 1858 582 601 374 190 72 39 2.3

(%) 1858 31.3 32.3 20.1 10.2 3.9 2.1 2.3

（都市規模・２００９年）

総数
政令指定都
市

人口２０万
以上の市

人口１０万
以上２０万
未満の市

人口１０万
未満の市

町村

総数 1858 427 467 301 443 220

(%) 1858 23 25.1 16.2 23.8 11.8

（都市規模・２００７年）

総数
政令指定都
市

人口２０万
以上の市

人口１０万
以上２０万
未満の市

人口１０万
未満の市

町村

総数 1858 417 468 301 443 229

(%) 1858 22.4 25.2 16.2 23.8 12.3

（地域ブロック）

総数 北海道 東北 関東 北陸 東山 東海 近畿 中国 四国 北九州 南九州

総数 1858 84 165 502 96 82 203 299 117 71 145 94

(%) 1858 4.5 8.9 27 5.2 4.4 10.9 16.1 6.3 3.8 7.8 5.1
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（都道府県）

総数 北海道 青森県 岩手県 宮城県 秋田県 山形県 福島県 茨城県 栃木県 群馬県 埼玉県 千葉県 東京都 神奈川県 新潟県 富山県

総数 1858 84 22 21 35 31 25 31 46 44 30 76 72 142 92 34 24

(%) 1858 4.5 1.2 1.1 1.9 1.7 1.3 1.7 2.5 2.4 1.6 4.1 3.9 7.6 5 1.8 1.3

石川県 福井県 山梨県 長野県 岐阜県 静岡県 愛知県 三重県 滋賀県 京都府 大阪府 兵庫県 奈良県 和歌山県 鳥取県 島根県

19 19 13 31 38 60 117 26 28 44 102 94 8 23 9 10

1 1 0.7 1.7 2 3.2 6.3 1.4 1.5 2.4 5.5 5.1 0.4 1.2 0.5 0.5

岡山県 広島県 山口県 徳島県 香川県 愛媛県 高知県 福岡県 佐賀県 長崎県 熊本県 大分県 宮崎県 鹿児島県 沖縄県

35 33 30 17 17 14 23 70 22 30 17 23 32 28 17

1.9 1.8 1.6 0.9 0.9 0.8 1.2 3.8 1.2 1.6 0.9 1.2 1.7 1.5 0.9
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